
11. Завершити видання Енциклопедії міжнародного права в 3-х томах,
активізувати участь у підготовці інших енциклопедичних видань, зокрема:
«Великої української юридичної енциклопедії».

12. Посилити контроль за виконанням плану заходів до 100 –річного
ювілею НАН України.

13. Відповідно до Указу Президента України взяти активну участь у від-
значенні 100-річчя Української революції (1917-1921 рр.).

14. Завершити роботу по впровадженню в Інституті РІТ НОД НАН України
(Розподіленої інформаційної технології підтримки науково-організаційної
діяльності НАН України).

15. Посилити роботу щодо морального стимулювання співробітників
Інституту, зокрема представлення до державних нагород, академічних і
відомчих відзнак.

16. Посилити роботу щодо представлення наукових досліджень Інституту
до світових та загальновизнаних періодичних видань і видавництв, що входять
до різних наукометричних баз даних.

М. М. ШУМИЛО,
доктор юридичних наук

VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
«ЕФЕКТИВНІСТЬ НОРМ ПРАВА» 

ДО 140-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА ВАСИЛЯ СИНАЙСЬКОГО (17.11.2016 р.)

Уже стало традицією, що восени на Володимирській гірці, в Інституті дер-
жави і права ім. В. М. Корецького НАН України, відбувається наукова зустріч
українських та іноземних учених-правників, представників різних галузей
права для обговорення актуальних тем сьогодення. Організатором цього дис-
кусійного майданчика є Рада молодих учених Інституту. Метою конференції є
не лише підбиття підсумків новочасних наукових пошуків, а й бажання відро-
дити славні традиції наукового спілкування, знайомства молодих науковців із
відомими вченими для подальшої співпраці.

Щороку конференція присвячується одному із учених, який зробив знач-
ний внесок у розвиток правничої науки. Цьогоріч – це доктор права, професор
Василь Синайський, непересічний науковець, знаний не тільки в Україні, а й
за її межами, організатор освіти й науки, шанований педагог, провідний фахі-
вець із римського права, глибокий теоретик приватного права, для якого понят-
тя «справедливість у праві» мало чітку конотацію із правами людини.

На жаль, ім’я професора В. Синайського сьогодні несправедливо призабу-
те і знане здебільшого у вузькому колі фахівців римського та цивільного права.
Збірник наукових доповідей та повідомлень «Ефективність норм права», пре-
зентований на конференції, є невеликим кроком до повернення постаті цього
вченого у сучасний український науковий обіг, спробою привідкрити окремі,
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досі архівні, факти біографії В. Синайського. Ми висловлюємо слова вдячнос-
ті професору Ігорю Усенку за наукову біографію, а також Людмилі Міхневич,
яка висвітлює неабиякий організаторський хист В. Синайського, масштаб та
сучасність його ідей. На особливу вдячність заслуговує Світлана Ковальчук,
яка відгукнулася на пропозицію співпраці у підготовці матеріалів конференції,
розкрила факти життя В. Синайського за 22 роки проживання в Ризі, де вчений
очолював кафедру цивільного права Латвійського університету. Про вагомість
особистості вченого, позачасовість і актуальність його наукових праць та їх
колосальний вплив на відновлення сучасної правової системи Латвії свідчить
публікація професора Калвіса Торганса. Справжнім дарунком долі стало знай-
омство з Тетяною Шор, яка зголосилася підготувати досі невідомі в Україні
матеріали щодо студентської справи В. Синайського, що зберігається у
Національному архіві Естонії.

Вже стало доброю традицією включати до збірника, окрім статей-розвідок
щодо біографії чи аналізу наукових доробків учених, яким присвячується кон-
ференція, також їх вибрані праці та бібліографію. Цьогоріч безумовним фаво-
ритом стали «Лекції з російського цивільного процесу», які були прочитані у
Київському комерційному інституті в 1916 р. Сто років цей курс лекцій не
перевидавався, що стало символічним і навіть вирішальним для їх републіка-
ції. На щастя, пошуки першоджерел увінчалися успіхом, і ми змогли віднайти
«Лекції…» у бібліотеці Національного юридичного університету ім. Ярослава
Мудрого, упорядником яких у цьому збірнику стала Ірина Ізарова. Олександр
Малишев здійснив значну роботу з підготовки переліку опублікованих праць
професора В. Синайського, а Роман Неколяк виступив упорядником статті вче-
ного про справедливість, яка і сьогодні залишається актуальною.

Загалом до конференції долучилися науковці з восьми країн: доктор
Jarosław Niesiołowski, Bartosz Armknecht, Karol Zakrzewski (Гданський універ-
ситет, Польща), професор Gaabriel Tavits (Тартуський університет, Естонія),
Луи Зрейк (адвокат, Ізраїль), Martins Osis (Латвійський університет), Gheorghe
Sorin Slabu (Європейський університет Молдови), Олег Халабуденко
(Міжнародний вільний університет Молдови), Ельвіра Аблаєва (Університет
«Астана», Казахстан), Дмитро Тіс (Національний центр законодавства та пра-
вових досліджень, Білорусь), професор Дмитро Абушенко (Уральська держав-
на юридична академія, Росія), професор Микита Лютов (Московський юри-
дичний університет ім. О. О. Кутафіна (МГЮА) та ін.

У роботі конференції взяли участь представники української юридичної
науки, провідних наукових шкіл, серед яких: науковці Національного юридич-
ного університету ім. Ярослава Мудрого (С. Сільченко, О. Явор, І. Биля-
Сабадаш), Національного університету «Одеська юридична академія»
(Г. Чанишева, А. Чанишева, К. Бориченко, Є. Краснов та ін.), Київського націо-
нального університету ім. Тараса Шевченка (С. Венедиктов, Г. Онгев’юк та
ін.), Львівського національного університету ім. Івана Франка (С. Синчук,
Н. Стецик та ін.), Чернівецького національного університету ім. Юрія
Федьковича (Н. Гетьманцева), Національного університету «Києво-
Могилянська академія» (Р. Ханик-Посполітак), Національного авіаційного уні-
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верситету (С. Вишновецька), Київського національного лінгвістичного універ-
ситету (Л. Гаращенко) та багато інших. У конференції взяли участь також
представники Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України
(Н. Пархоменко, Я. Сімутіна, Л. Макаренко, Т. Тарахонич, А. Нерсесян,
В. Кубальський, С. Сунєгін та ін.). Переважна більшість учених виступала із
науковими повідомленнями з актуальних проблем сучасної правничої науки.  

До конференції видано збірник наукових праць учасників, до якого увійш-
ли понад 100 тез. 

З вітальним словом до учасників звернувся директор Інституту академік
Ю. С. Шемшученко, який наголосив на важливості проведення науково-пра-
вових конференцій та окремо спинився на актуальній темі, яка має як теоре-
тичні, так і практичні проблеми. Привітав учасників конференції і голова Ради
молодих учених Інституту, доктор юридичних наук М. Шумило, подякувавши
учасникам за особисту участь, та звернув увагу, що такі конференції є чудовим
майданчиком для спілкування та обміном думками молодих учених та досвід-
чених науковців. 

О. О. КВАША, О. М. КОСТЕНКО 

ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ МАЄ ҐРУНТУВАТИСЯ 
НА НАУКОВОМУ ПІДХОДІ: ДУМКИ ЕКСПЕРТІВ

Інститутом держави і права ім. В. М. Корецького НАН України 29 лис-
топада 2016 р. спільно з Координатором проектів ОБСЄ в Україні, головою
Офісу Ради Європи в Україні та Національною академією прокуратури
України було проведено міжнародну науково-практичну конференцію
«Корупція як загроза національній безпеці України: попереджаємо, проти-
діємо, переслідуємо». Дискусійними платформами конференції були:
«Запобігання корупції: міжнародні стандарти, кращі практики та вітчизняні
реалії», «Протидія корупційним діянням та переслідування осіб, які їх вчини-
ли: проблеми реалізації законодавчих рішень на практиці», «Вищий антико-
рупційний суд: проблеми визначення підсудності, повноважень, організація
діяльності», «Соціальні причини та умови корупції: доктринальні криміноло-
гічні підходи vs поточна антикорупційна політика».

Робота конференції проходила у так званому давоському форматі, який
дозволив учасникам заходу обговорити дискусійні проблеми протидії корупції
за участю експертів. Зокрема, національними експертами на зазначених дис-
кусійних платформах виступили: О. М. Костенко, доктор юридичних наук,
професор, академік Національної академії правових наук України, завідувач
відділу проблем кримінального права, кримінології та судоустрою Інституту
держави і права ім. В. М. Корецького НАН України; В. О. Навроцький, доктор
юридичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії право-
вих наук України, незалежний експерт з проблем кримінальної юстиції;
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